

福建工会“精细化”服务扩大职工受益面

- 方法:以问题为导向,逐一打通服务职工“最后一公里”
- 目标:细分服务对象,扩点面覆盖特殊群体及全体职工
- 措施:弥补服务短板,针对镇街工会出台高含金量政策

工会改革创新进行时

本报讯 (记者肖玉保)“6月份的高温津贴,是按照每月80元的标准发放的,7月份除了当月200元的高温津贴外,6月所欠的120元也已全部补发到位。”福州市总工会日前联合相关部门检查环卫工人高温津贴发放情况,督促将全市环卫职工高温津贴全部落实到位。这是福建工会为扩大职工的受益面,实施“精细化”服务的最新一例。

“抓住职工关心的问题,始终盯住职工关心的难点问题,以解决问题为要,以改善民生为上,认真把脉,逐个解决”,这是福建工会“精细化”服务的工作原则和内容。近年来,福建各级工会针对先模人物、特困职工、一线职工、农民工等不同群体,实施有针对性的服务,把目标放在“绝大多数”上,把标准定在“普惠”上,把重心移向“薄弱点”,实现了把面扩得更广、把根扎得更深的要求,扩大了职工的受益面。

为补上服务职工前台——镇街工会这一“短板”,福建省总工会在加强镇街工会建设上出台含金量很高的政策,配齐配强镇街工会工会干部,实现乡镇工会至少有一名工会专干。与此同时,还加大了对镇街工会的经费支持力度,对符合基本要求的镇街工会每年各拨补工作经费1万元,每年给予每个镇街工会聘用的工会专干工资补助1.5万元。福建省全年安排支持下级工会、服务职工的经费支出预算达

交职工、殡葬职工的行业性、特殊性困难的议案提案,先后纳入政府视野,并逐步得以解决。

为不断扩大工会服务覆盖面,福建工会通过细分服务对象、细分目标,把“普惠式”服务向全体职工延伸。从以“农民工平安返乡”等为主的关爱农民工特别行动,到深化职工医疗互助活动;从探索和创新信息化网络化维权品牌,到组织多种多样的文体活动,工会的服务对象也由特殊群体转变为全体职工,由生活救助转变为综合特色服务。

福建省总工会党组书记、副主席陈震告诉记者,“精细化”服务针对各个群体职工的现实需求,使越来越多的职工从受惠于工会到理解认同工会。

下一步工会将在做强做好服务劳模、特困职工的基础上,集中力量,集约运作资金,建设一批服务职工的公益设施,把更多的资源用于服务职工群众,不断扩大工会组织的影响力与辐射力。

(本报明日刊发通讯《把劳模元素贯穿于工会活动全过程》——福建工会服务劳模发挥劳模作用纪事)

把思想认识转化为过程和方法

本报评论员

服务职工,“服务好”职工,如今已经成为各级工会组织和广大工会干部的普遍共识,叫响“有困难找工会”也正是体现了这种责任担当。

但是,有了这样一种认识,却并不必然地意味着我们就一定能够“服务好”职工。譬如在一些基层,特别是在一些企业集中、职工人数多的地方,一些职工明明有困难却并没有来找工会,并没有在第一时间想到工会。这是为什么呢?

解决这个问题,至少应该在以下三个方面用行动作答。第一,工会应该清楚职工需要什么服务,更重要的是要让职工知道工会能够提供什么服务;第二,工会提供的服务真正是职工最需要的,并且是最有效的;第三,在继续做好关爱劳模、帮扶困难职工等工作的基础上,应当让最广大的职工群众通过工会提供的细化的、甚至是量身定做的服务,不断地感知和认同工会。

从这个意义上说,福建工会的“精细化”服务正是朝着这个目标作出的一种努力。其中,无论是

以问题为导向的工作方法的确立,还是实际工作中诸如补上镇街工会这一“短板”、细分服务对象扩大覆盖面、建设更多公益设施等等,都体现了从认识到操作的一个转化,都是在试图打通“最后一公里”。而从认识到操作,其实还是一个再认识、再深化的过程。把思想认识不断转化为过程和方法,相信福建工会和其他一些地方工会的类似创新实践,会让一些问题变得越来越清晰,譬如就“服务好”职工而言,工会应该干点什么?工会干部应该多想点什么?

镇政府起诉了县政府

双方均表示,诉诸法律比行政调解更好

据新华社长沙8月17日电(记者周勉 白田田)近日,地处洞庭湖畔的湖南省南县三仙湖镇政府起诉县国土资源局、县人民政府土地行政诉讼案,在本县人民法院开庭。作为原告和被告的镇、县两级政府人士均向新华社记者表示,诉诸法律比行政调解更加规范公正,有利于基层问题和纠纷的解决。

案件缘于一起当地渔场村民和隶属镇政府的渔场承包公司之间的土地所有权纠纷。据了解,2005年,南县国土资源局向三仙湖镇渔场颁发了集体土地所有权证,所有权人为渔场村民集体。而承包公司和三仙湖镇人民政府认为渔场一直是镇政府的资产,要求县国土局重新确定土地为镇集体所有并颁发新证。

作为原告的南县三仙湖镇纪委书记龙治国表示,南县国土资源局对三仙湖渔场历史事实调查和认定不清,应对其土地所有权证予以撤销。渔场开发的收益要兼顾全镇人民,这并不是“与民争利”。“我们可以说是穷尽了各种调解方式无果才决定走法律途径。”龙治国表示,不管法院判决如何,镇政府一定会对后续的渔民生计等问题负责到底。

记者了解到,过去基层政府在处理类似土地纠纷时,采取的行政手段往往引发诸多冲突。“此前已有上百名渔民多次到县里上访,我们和渔民、公司也进行了多次调解,均没有取得效果。”作为被告之一的南县国土局耕保股股长李自力说。案件实际上不是镇县两级的矛盾,关键在于界定渔场是镇政府还是村集体所有。李自力强调,国土局也希望通过对法律途径来解决问题,避免群体性事件的发生。

“下级政府起诉上级政府是标志性事件,体现了国家法制建设的进步。”湖南省委党校教授王学杰认为,镇政府和县政府在行政上是上下级关系,但在具体问题上如果存在分歧,就可以通过法律的手段解决。

龙治国认为,作为乡镇一级政府处理问题时最常用的一种方式,行政协调有速度快、效率高的优点。但诉诸法律更加规范,避免个人意志的干扰,更加公开公正,这应该成为未来乡镇政府解决基层问题的大方向。



和谐号成了婚车

8月16日,吉林省长春市,190对新人乘坐动车组婚车完成了集体婚礼。参加当日集体婚礼的新人70%是中国北车长客股份公司各个部门的职工。此次集体婚礼使用的婚车是一列刚刚生产出来的CRH380B高速动车组,该车组价值1.95亿元。

董竟琦 摄/CFP

副镇长喝死,75万元埋单公款如此好花?

新华社记者 李建国 张志龙

又见官员“酒后猝死”,镇政府花75万元“摆平诉求”,近日,这起今年初发生在广东韶关市乐昌市沙坪镇的“酒后猝死”事件,因群众举报,引发公众轩然大波。

8月16日,乐昌市有关部门在接受新华社记者独家采访时表示,“赔偿协议”是镇政府擅自与死者家属达成,镇领导还擅自决策“动用财政资金”支付高额赔偿,一名镇主要领导“涉嫌严重受贿”……记者对此进行了调查。

老板宴请“镇班子成员”
副镇长当晚“猝死”

这是一场老板宴请的酒局。韶关和乐昌市纪检部

向记者介绍,事发2014年2月20日,当地一位承包经营该镇水电站的老板,邀请沙坪镇全体班子成员吃晚饭。当晚镇班子成员约10人应邀参加,席间喝了酒。

晚宴就设在该老板自家开的酒店里。尽管时隔大半年,在沙坪镇,不少当地群众谈及这场晚宴仍记忆犹新。“人死了以后,家属就闹得很厉害,这让镇上很多人对当晚喝酒的事一清二楚。”

一位当事人介绍,当晚散席后,副镇长黄宜宾回到宿舍。次日凌晨3时左右,黄宜宾突然发病,其妻子拨打沙坪镇派出所电话报警求救,随后当地镇医院医务人员赶到其宿舍实施抢救,最终抢救无效死亡。经公安刑侦和法医初步鉴定,黄宜宾死于突发心肌梗塞。

人一死问题就暴露了。一些镇干部说,很多人

本来不知道当晚的宴请酒局。毕竟中央八项规定摆在那里,像这种全体班子成员公然出席一个老板的宴请,让当晚赴宴的人都“比较害怕”。

一名镇干部表示,黄宜宾老家来了几十名亲属,围在沙坪镇政府数天。“那几天根本没法办公,一些办公室水壶、桌椅都打烂了。”

“75万元”高额赔偿:
动用财政资金支付?

在赔偿金额方面,双方最初差距很大。黄宜宾亲属最初提出上百万元的赔偿要求,镇政府则建议死者家属可向当晚赴宴人员追讨民事赔偿,双方一度僵持不下。耐人寻味的是,赴宴人员中大部分都是镇班子成员。最终由镇党委书记彭仁学拍板决定

“75万元”的高额赔偿。

这个赔偿方案显然也顾忌到各方压力。一位镇干部说,事情发生后,乐昌市委、市政府迅速派出维稳工作组赶赴沙坪镇指导处理;沙坪镇与死者家属达成高额赔偿协议,主要是想迅速“平息家属诉求”,不想把事情闹大。

然而,这个“赔偿协议”在实际操作中没有合法性。

8月16日,乐昌市纪检部门接受记者采访时介绍,已认定该赔偿协议是沙坪镇“未向市委、市政府报告,擅自与死者家属达成的协议。”

沙坪镇所采取的方式,是直接动用有关财政资金支付这“75万元赔偿款”。这引起了一些镇干部、群众的不满。

(下转第3版)

习近平分别会见摩纳哥亲王、黑山总统、斐济总统、瓦努阿图总理

新华社南京8月17日电(记者王恒志 刘华)国家主席习近平17日在南京会见摩纳哥亲王阿尔贝二世。

习近平热烈欢迎阿尔贝二世来华出席南京青奥会,对他作为国际奥委会委员积极推动国际奥林匹克运动发展、支持北京奥运会和南京青奥会表示赞赏。

阿尔贝二世表示,中国主办南京青奥会再次体现了中国对国际奥林匹克精神的重视和尊重。昨晚的开幕式非常精彩,中国人民很

热情,我相信南京青奥会一定会取得圆满成功。

习近平指出,中摩关系发展良好,合作富有成效。中方一贯主张,国家不分大小、贫富、强弱,都是国际社会平等一员,都应该相互尊重、平等相待、友好相处。中方愿意同摩方以明年两国建交20周年为契机,深化政治互信,推进各领域合作,便利人员往来,密切文化交流,继续在多边场合相互支持,推动中摩关系迈上新台阶。

习近平强调,当前,中国正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展时期,致力于促进科学发展、可持续发展。我们更加注重生态文明建设,科学规划城镇发展,体现尊重自然、顺应自然、让城市融入大自然。摩纳哥在发展过程中尊重自然和历史,形成了独具特色的城市发展理念。双方可以在绿色经济、环境保护、金融服务、可持续发展等方面加强交流合作。

(下转第3版)

《习近平总书记系列重要讲话读本》发行突破1000万册

新华社北京8月17日电《习近平总书记系列重要讲话读本》自6月23日出版发行以来,在社会上引起热烈反响,受到广大党员、干部和群众高度关注,不到两个月时间,发行即突破1000万册。各地各部门以《读本》为重要教材,采取有力措施深入推进讲话精神的学习贯彻,在用讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作上不断取得新进展新成效。

各地干部群众普遍认为,《读本》全面准确阐释了习近平总书记系列重要讲话的科学内涵和精神实质,观点鲜明、文风清新、可读性强,为学习领会讲话精神提供了重要指导。《读本》出版后,北京、浙江、四川、陕西、银监会、审计署等立即组织党委(党组)中心组专题学习,山西、福建等地把《读本》列入干部培训计划和党校、行政学院教学计划,山东、湖北、湖南、青海、甘肃、新闻出版广电总局等召开学习座谈会,天津、辽宁、江苏、重庆等地及时把《读本》发放到县乡、街道、社区,云南、新疆组织翻译《读本》少数民族文字版,推动少数民族干部群众学习。各级各类媒体及时宣传报道《读本》内容,介绍各地学习使用情况,营造了浓厚学习氛围。各地呈现出领导干部带头、一级抓一级、层层抓学习的良好局面。

通过学习《读本》,广大干部群众深切感到,总书记讲话内容丰富、思想深邃,合国情、接地气、顺民心,是推进各项工作的强大思想武器。纷纷表示,要结合《读本》原原本本深入学习讲话精神,联系实际深入学习讲话精神,常学常新,常用常新,更好地把思想统一到讲话精神上来,凝聚起全面深化改革、全面建成小康社会的强大正能量。



中国队获青奥会混合4X100米自由泳接力金牌

8月17日,中国队选手李朱濠、邱钰涵、余贺新和沈铎(从左二至右)在领奖台上。当日,在2014南京青奥会游泳项目混合4X100米自由泳决赛中,中国队以3分27秒02的成绩获得金牌。

新华社记者 费茂华 摄

永善发生5.0 级地震

工会第一时间投入救灾

本报云南昆明8月17日电(记者黄榆)今日6时7分,云南省昭通市永善县发生5.0级地震。震源深度7千米。永善、昭通工会第一时间投入救灾工作。

永善县发生的这场5.0级地震,距离鲁甸8.03地震才刚过去10余天。本次地震震中务基镇距离鲁甸县城约101公里,距离昭通市区约88公里。

截至当天14时,地震已造成当地3428人受灾,19人受伤,所幸尚未发现一人死亡。

“我今早感到地震后就往工会办公地跑。通知7点半开紧急会议,但7点我们的同事就已到县总工会部署救灾工作了。”昭通市永善县总工会副主席刘仁飞在电话中告诉记者。

经过鲁甸地震,在余震不断的永善县,各级工会干部显得从容干练,县总工会工作人员工作分配有序而科学——工会主席杨荻今天上午已经到了受灾严重的溪洛渡镇,副主席张海贤专门负责物资接收处,另一位副主席刘仁飞总协调,两名工作人员负责值守困难职工帮扶大厅,办公室工作人员则24小时电话不漏接,核实统计职工群众受灾情况。

在此工作生活多年的刘仁飞深知,与鲁甸县情况类似的是,永善县震区内人口也很密集,达每平方公里203人,更令人揪心的是,农村老旧房屋抗震性能差。“最怕的就是人被压在垮塌的屋子里。”刘仁飞说,“还有路比较难走,县城通往务基镇21公里的道路被落石阻断,前方说正在抢通。”

云南地震局随后发布的数据印证了刘仁飞的判断,这次地震震中区山高谷深,地势南高北低,海拔悬殊,经济水平较低,农村老旧房屋以土木和砖混结构为主,抗震性能差。

“现在工会两个同志已经到永善县八角村查灾核灾,目前县总工会没有人员伤亡和财产损失。”刘仁飞语速飞快,但丝毫不慌张。

昭通市总工会最近正忙于鲁甸抗震一线,永善地震后,他们第一时间和永善县总工会取得联系,“救援物资我们这边已经在协调,争取快一点运到灾区。”昭通市总工会副主席牟伦兴说。

昭通市总工会常务副主席吴敏从鲁甸地震发生后,连续十九天睡五六个小时,几乎每天都开50公里的车从昭通到鲁甸县总协调救援工作,今天她又组织市总工会机关、市侨通公司、市昭交集团等市直基层工会职工志愿者奔赴永善救灾。

“今早出门我们好几个同事都带了洗漱包和换洗的衣服,这几天都住办公室了。”刘仁飞说,“我们做好了打持久战的准备。”

广东乐昌又出“酒烈士”——

副镇长喝死,75万元埋单公款如此好花?

新华社记者 李建国 张志龙

又见官员“酒后猝死”,镇政府花75万元“摆平诉求”,近日,这起今年初发生在广东韶关市乐昌市沙坪镇的“酒后猝死”事件,因群众举报,引发公众轩然大波。

8月16日,乐昌市有关部门在接受新华社记者独家采访时表示,“赔偿协议”是镇政府擅自与死者家属达成,镇领导还擅自决策“动用财政资金”支付高额赔偿,一名镇主要领导“涉嫌严重受贿”……记者对此进行了调查。

老板宴请“镇班子成员”

副镇长当晚“猝死”

这是一场老板宴请的酒局。韶关和乐昌市纪检部

向记者介绍,事发2014年2月20日,当地一位承包经营该镇水电站的老板,邀请沙坪镇全体班子成员吃晚饭。

当晚镇班子成员约10人应邀参加,席间喝了酒。

晚宴就设在该老板自家开的酒店里。尽管时隔大半年,在沙坪镇,不少当地群众谈及这场晚宴仍记忆犹新。

“人死了以后,家属就闹得很厉害,这让镇上很多人对当晚喝酒的事一清二楚。”

一位当事人介绍,当晚散席后,副镇长黄宜宾回到宿舍。次日凌晨3时左右,黄宜宾突然发病,其妻子拨打沙坪镇派出所电话报警求救,随后当地镇医院医务人员赶到其宿舍实施抢救,最终抢救无效死亡。经公安刑侦和法医初步鉴定,黄宜宾死于突发心肌梗塞。

耐人寻味的是,赴宴人员中大部分都是镇班子成员。最终由镇党委书记彭仁学拍板决定

“75万元”的高额赔偿。

这个赔偿方案显然也顾忌到各方压力。一位镇干部说,事情发生后,乐昌市委